

## 冻了三四十年“僵尸肉”走私入境窜上餐桌

# 70后猪蹄80后鸡翅,你敢吃吗?

“70后”猪蹄、“80后”鸡翅……有的比一些年轻人年纪还大的“僵尸肉”通过走私入境,悄无声息地出现在宵夜摊、餐厅。这些肉有的来自疫区,有的严重过期,用化学药剂加工调味品后居然摇身一变成“卖相”极佳的“美味佳肴”,威胁着百姓的食品安全。

6月份,海关总署在国内14个省份统一组织开展打击冻品走私专项行动,成功打掉专业走私冻品犯罪团伙21个,初步估计全案涉及走私冻品货值超过30亿元人民币,包括冻鸡翅、冻牛肉、冻牛猪副产品等10万余吨。从查处情况看,这些走私冻肉卫生状况令人担忧。那么,这些冻肉究竟是如何逃过层层监管,窜上百姓餐桌呢?

### “泡椒凤爪”成重灾区

6月1日,长沙海关破获一起特大走私冻品案,打掉以黎某、钟某等分别为首的2个涉嫌走私冻品团伙,查扣涉嫌走私冻牛肉、冻鸭脖、冻鸡爪等约800吨,价值约1000万元。据长沙海关介绍,这是湖南历年来查获的最大宗走私冻品案。“太臭了,整整一车厢,打开门差点吐了。”长沙海关缉私局民警张涛(化名)说。

长沙海关缉私局副局长杨波说,走私的冻肉都是没有经过检验

检疫的肉品,如果进食携带禽流感、口蹄疫、疯牛病等细菌、病毒的冻肉,或会危及生命。

记者了解到,一些走私冻肉包装上的生产日期显示,“肉龄”竟然长达三四十年。在6月的海关打击冻肉走私的专项行动中,有“80后”缉私人员在广西某口岸查处了一批比他年纪还大的“70后”冻肉。

这些来历不明的肉品通过批发市场,进入大排档、餐馆,甚至是正规超市。随着生鲜电商的风生水起,一些网络平台也成为其潜在销售渠道。通过酱油腌制、辣椒调味后,这些肉品有的被制作成袋装熟食,有的演变成餐桌上的“佳肴”,消费者吃起来很难分辨。

很多人喜欢吃的“泡椒凤爪”,是走私冻品的“重灾区”。业内人士告诉记者,某些“色香味俱全”的鸡爪甚至有几十岁“高龄”,可能是来自异国他乡,不法分子用双氧水等漂白剂浸泡,让鸡爪显得胖乎乎、白嫩嫩的,“卖相”特别好。

### “蚂蚁搬家式”走私

从湖南这起案例看,巨额利润促使不法商人铤而走险,最终形成一条国外发货、香港拼柜、越南中转、中越边境“蚂蚁搬家式”偷运入境、长沙收货的冻品走私链条。

据相关人员介绍,最常见的走私

私路径是:走私人员从境外以低价采购货品,用集装箱发至香港,然后发往越南海防,在中越边境的芒街拆解,雇佣边民“蚂蚁搬家式”将冻品运到境内。一个35吨的集装箱冻品由几十个边民搬运,一两个小时就能搬完。

### 运输过程反复解冻

由于冷柜车运输成本高,走私人员用普通车将冻品从南宁运输到长沙,历经12个小时路程后这些货品刚刚解冻,有的甚至已经开始腐败变质。到达长沙的冻品被搬进冷库再次打冷,然后发往湖南各地以及广东、四川、重庆等地。

专家指出,要有效打击走私冻品的行为,必须加强走私冻品的源头管控,在走私猖獗的边境地区设置严密的监控网络,堵住冻品走私入境的渠道。否则冻品一旦流入内地,被运上四通八达的交通网后打击难度更大。

“冻品走私网络覆盖全国,打击冻品走私应该加强多省合作,特别是湖南、广东、广西、云南等‘主战场’应该联合打击,实现源头打击,从根源上解决冻品走私贩私问题,切实保障消费者的食品安全和人身健康,维护有序、健康的市场环境。”杨波表示。

据新华社长沙6月23日电



“僵尸肉”走私入境路径

图 IC

本报讯 南京市公安局交通管理局官方微博,昨晚对“6·20”宝马肇事案进行了第三次案情通报,针对网上的各种猜测进行回应。

### 警方如何确定抓获的嫌疑男子就是肇事者?

警方提取现场肇事宝马车气囊上的血迹,并与被警方抓获嫌疑男子血样等检材进行DNA比对,认定同一。现场有目击证人向警方指认,被抓男子即是肇事嫌疑人。此外,犯罪嫌疑人的王季进胸口处有被车辆安全气囊撞击痕迹,和安全带勒痕,因此确定王季进就是肇事宝马车驾驶人。

### 警方如何排除肇事嫌疑人毒驾的嫌疑? 据目击者介绍,事发现场有白色粉末,警方是否确认为毒品?

根据警方调查,嫌疑人王季进无吸毒前科,事发后对其进行尿液检验,结果呈阴性,确认其无毒驾嫌疑。民警在现场勘察过程中发现距宝马车约30米左右的地上有一袋白色粉末,后经提取检验后,该白色粉末

## 南京交警就“6·20”重大车祸发布最新调查进展 肇事宝马车速仍待确定

为淀粉类,排除是毒品的可能。

■ 警方如何排除酒后驾车嫌疑? 事发后,警方提取了肇事嫌疑人的血样送检,送检血样鉴定结果为:送检的嫌疑人王季进血样中未检出乙醇成份。

■ 据了解,肇事的宝马车为查封车,该车是否可以上路行驶,有无改装、保险?

经调查:该宝马车牌号为陕AH8N88,车辆登记地为西安市公安局交通警察支队车辆管理所,车主为许某某,初次登记日为2014年3月13日,检验有效期至:2016年3月31日,该车2014年底被西安市公安局依法查封。依照相关法律法规规定,查封期间车辆不得办理车辆变更、

过户手续,但并不影响车辆使用。经警方鉴定,该车为宝马“730”轿车,仅标识被改为宝马“740”标识,外型及技术参数与车辆登记数据一致。该车在太平洋保险公司投保交强险和第三者责任险,保险有效期2015年01月14日至2016年01月13日。

■ 宝马车是否为嫌疑人所有?

经调查,该车车主因债务纠纷,车辆多次转手抵债,后王季进于2015年年初以40万元的价格私下购得并使用,但未办理相关过户手续。目前警方正在对该车多次交易转手情况进行调查。

■ 肇事嫌疑人驾驶证是否在有效期内?

经调查,王季进的准驾车型为

A2照,驾驶证有效起止日期为2011年3月16日至2021年3月16日,有效期为10年期。

■ 嫌疑人是否是网上所传的富二代、官二代?

经调查,犯罪嫌疑人王季进(男,35岁,江苏靖江人),暂住南京市江宁区,目前其父母在靖江老家务农。其父1992年在南京打工,后在某装饰城

经营水电材料销售生意,于2006年因身体原因,将店铺交给儿子王季进经营。其母亲无工作。

■ 嫌疑人在派出所审查时为何被戴头盔和约束?

嫌疑人王季进被抓获带至派出所后情绪十分激动,大声喊叫,用头撞墙,并试图咬民警和特勤人员。出于安全需要,警方为嫌疑人王季进戴上头盔,将其双手反铐,并用约束带控制其双腿。

■ 宝马车速到底是多少?

根据调阅视频和目击证人反映,宝马车肇事时瞬时车速很快,但具体的数值需要进一步进行鉴定。

### 南京肇事宝马司机妻子 愿补偿遇难者每家5万元

本报讯 据扬子晚报微博最新消息,警方已初步认定肇事者王季进对这起交通事故负全部责任。马自达轿车上两名遇难者的家属,22日在公安机关见到了肇事者妻子和父亲,受害者薛威父亲称:肇事者妻子愿补偿每家5万块钱。但薛家亲友对肇事者家人的态度不能接受。

# 弘扬中国传统文化 共铸金彩中国梦

## ——中华龙舟大赛选手同饮金罐加多宝成功荣获吉尼斯世界纪录荣誉

6月19日上午,端午佳节前夕,温州市鹿城区会昌湖上锣鼓喧天,热闹非凡,二百余条“五彩金龙”昂扬待发——中华龙舟大赛温州站的比赛在此火爆揭幕。作为中华龙舟大赛唯一指定凉茶,加多宝携手中华龙舟大赛选手成功荣获金罐加多宝上市以来的第一个吉尼斯世界纪录荣誉——“最多人挽臂链式交杯同饮金罐加多宝”,为国人献上了一场“金”彩端午节文化大餐。



### 共庆端午佳节 金罐加多宝第一个吉尼斯世界纪录荣誉诞生

6月19日上午,金罐加多宝携手中华龙舟大赛来到浙江温州,以“弘扬中国传统文化,共铸金彩中国梦”为主题,为国人送上一

场不一样的端午体育盛宴。活动当天,加多宝携手大赛选手成功挑战金罐加多宝的第一个吉尼斯世界纪录——最多人挽臂链式交杯同饮金罐加多宝。在现场上万名观众、吉尼斯认证官员及媒体记者的共同见证下,超过800名龙舟赛选手一起手挽手同饮金罐加多宝。

端午节品粽子、喝凉茶、划龙舟,是人们的传统习俗。当代表传统养生文化的金罐加多宝遇上代表传统民间体育精神的龙舟大赛,传统文化的激情碰撞奏响了端午最强音。加多宝集团品牌管理部副总经理王月贵表示:“加多宝曾以温州为原点奏响进军全国的集结号。今天,全新升级的金罐加多宝重回故地,创造了这一吉尼斯世界纪录,再次印证了金罐加多宝在消费市场广受好评与欢迎。”

### 弘扬传统文化 凉茶领导者致力打造中国文化“金名片”

2015年,加多宝抓住天时地利人和的历史机遇,战略升级推出金罐。上市以来营销战略频

频,凭借首个快消行业的“互联网+”战略,打造“金”彩生活圈。同时在国际舞台上也是动作频频:登陆米兰世博会、亮相德甲、见证中国羽毛球队苏迪曼杯六连冠,借助米兰世博会开展“加多宝主题活动日”,开展凉茶文化全球行(米兰站)暨金罐加多宝全球招商会。将金罐加多宝的国际化战略布局推向高潮。

对此,加多宝集团品牌管理部副总经理王月贵表示:“作为率先响应中央‘一带一路’走出去的凉茶企业,加多宝肩负了重要的历史使命和责任。此次成功挑战吉尼斯世界纪录,是加多宝创新精神的‘金’彩展现。必将把金罐加多宝打造成世界认识中国的金名片,实现2.0版‘凉茶中国梦’,为伟大中国梦献礼。”

文/王菲